基本不等式求最值专题     姓名：              
一、基本概念
1、基本不等式：

2、几个常见基本不等式变形：
3、基本不等式求最值：
设
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二、例题讲评

单变量问题

例1、已知函数
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的最小值；
变式：已知函数
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，求
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的最大值；
变式：若上题改为
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，会怎样呢？
针对性训练

1、下列命题正确的是                                         

 ①若
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         ②若
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的最小值为2      ④若
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2、已知
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，则函数的最小值为                     

3、已知
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，则函数的最小值为                      

4、已知
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则

最小值为                          
双变量条件最值问题

例2、已知
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（1）求
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的最小值；            （2）求
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的最小值；

变式：已知正数x、y满足x＋2y＝1，求
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的最小值；
针对性训练

1、
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的最大值为                         
2、设
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3、若
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4、如果实数x、y满足x + y = 4，则x2 + y2的最小值是                    
例3、若正数a，b满足ab=a+b+3，（1）求ab的取值范围；（2）求
[image: image32.wmf]ab

+

的取值范围；

针对性训练：

1、
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的最小值是            
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2、已知正数
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的取值范围为                               

例4、某种汽车的购车费用是10万元，每年使用的保险费、养路费、汽油费约为
[image: image39.wmf]0.9

万元，年维修费用第一年是
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万元，以后逐年递增
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万元。问这种汽车使用多少年时，它的年平均费用最小？最小值是多少？
针对性训练

1、某建筑的金属支架如图所示，根据要求
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至少长2.8m，
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的距离比
[image: image47.wmf]CD

的长小0.5m，
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，已知建筑支架的材料每米的价格一定，问怎样设计
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的长，可使建造这个支架的成本最低？
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